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ATA DA REUNIÃO REALIZADA NO DIA 07 DE NOVEMBRO DE 2023 REFERENTE AO 

TRATAMENTO DE DADOS PESSOAIS NA UNIRIO 

 
 

Aos sete dias do mês de novembro de 2023, reuniram-se os participantes para definição de novos 

membros para compor o Grupo de Trabalho (GT-LGPD) da Unirio, às 13:00 horas, a saber: 

ISABELA COSTA DA SILVA (Encarregada pelo tratamento de dados pessoais), FABIANA DA 

COSTA FERRAZ PATUELI LIMA (Suplente), ANA LÚCIA DA SILVA ASSUNÇÃO 

(Secretária), YARA DE LIMA ARAÚJO (Representante da Diretoria de Tecnologia da Informação 

e Comunicação), SIDNEY CUNHA DE LUCENA (Representante da Pró-Reitoria de 

Planejamento), GRAZIELA CATALDO (Representante da PROGEPE), MARIANA BUARQUE 

ARAUJO (Representante da Ouvidoria) e WILLIAM BARROS (Representante da PROGRAD). A 

diretora do Arquivo Central, ISABELA COSTA DA SILVA, inciou a reunião informando aos 

participantes que foi nomeada como encarregada pelo tratamento de dados pessoais na 

universidade, conforme a Portaria GR nº 801, de 06 de outubro de 2023, com o objetivo de atuar 

como canal de comunicação entre a instituição, os titulares dos dados e a Autoridade Nacional de 

Proteção de Dados (ANPD). 1. A definição dos membros do Grupo de Trabalho da LGPD: o 

grupo tem a finalidade de articular os programas de projetos e as ações a serem implantadas pela 

Unirio, visando cumprir as disposições da Lei Geral de Proteção de Dados, que é a Lei 13.709 de 

14 de agosto de 2018. A MARIANA BUARQUE ARAUJO sinalizou que quando foi designada 

encarregada do grupo anterior, foi criado um Comitê de Proteção de Dados (CP-dados) e sugeriu 

que fosse atualizado esse mesmo comitê em vez de um grupo de trabalho e compartilhou online o 

documento com os nomes dos participantes do comitê e a Portaria GR nº 393 de 09 de agosto de 

2022, que instituiu o CP-dados na UNIRIO. O professor SIDNEY CUNHA DE LUCENA sugeriu 

que houvesse uma pessoa da área jurídica para compor o grupo ou comitê e que poderia ser 

solicitado ao Chefe de Gabinete a indicação de um membro. Em seguida, questionou se a portaria 

citada pela MARIANA BUARQUE ARAUJO, teria base na lei de proteção de dados. A MARIANA 

BUARQUE ARAUJO informou que foi baseada em dados institucionais e planejamento de 

adequação da Unirio em relação à LGPD. A ISABELA COSTA DA SILVA perguntou à 

MARIANA BUARQUE ARAUJO quem seria considerado como operador e controlador com base 

na aplicação da LGPD na UNIRIO. A MARIANA BUARQUE ARAUJO respondeu que o 

controlador seria a própria universidade e o operador seriam pessoas de fora que utilizariam os 

dados para um fim específico. A FABIANA DA COSTA FERRAZ PATUELI LIMA perguntou se 

o encarregado ficaria à frente dos trabalhos para aplicação e fiscalização. A MARIANA BUARQUE 

ARAUJO respondeu que sim, com base nos dados usados e fornecidos pelo controlador. A 

ISABELA COSTA DA SILVA perguntou se os participantes concordavam com a ideia da 

MARIANA BUARQUE ARAUJO da reconstituição do CP-dados em vez do grupo de trabalho 

(GT). Como ninguém se opôs, ficou acordado que seria atualizado o comitê anterior criado pela 

Portaria GR Nº 393/2022. A MARIANA BUARQUE ARAUJO salientou a importância de 

estabelecer um representante do setor envolvido e não o titular da cadeira, ressaltando que a 

coordenação do comitê caberia ao encarregado. A MARIANA BUARQUE ARAUJO sugeriu que 

a Portaria do CP-dados não tenha nomes titulares e sim representantes das pró-reitorias e áreas 

específicas, que tenha conhecimento dos dados necessários que estão sendo trabalhados e que 
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tenham relação com a LGPD. A ISABELA COSTA DA SILVA perguntou à GRAZIELA 

CATALDO se ela seria a representante da PROGEPE e ela respondeu que precisa tomar 

conhecimento da lei e confirmar com a Pró-Reitora sobre a indicação dela como representante. A 

ISABELA COSTA DA SILVA ficou de enviar um e-mail solicitando um representante do setor de 

gestão de pessoas. Informou que o VINICIUS JOSÉ SERVA PEREIRA será o representante da 

DTIC. 2. Demandas já realizadas e previstas pelo relatório do GT-LGPD: Após debater com 

os participantes a ISABELA COSTA DA SILVA ressaltou que o objetivo da reunião seria definir 

os membros do comitê e relatou o surgimento de duas demandas decorrentes da reunião: a portaria 

de atualização do CP dados e atualização dos nomes dos membros que farão parte do CP dados. 

Ficou de elaborar as minutas destes documentos e submeter à reitoria, além de convidar pessoas da 

DAINF, COPLADI, PROGEPE, PROPGPI e a PROAD no âmbito do DAA para indicarem alguém 

como representante no comitê. 3. Assuntos gerais: A FABIANA DA COSTA FERRAZ PATUELI 

LIMA levantou um questionamento sobre não haver  declaração de cookies no site da Unirio e 

perguntou se tecnicamente a DTIC conseguiria resolver essa questão. A YARA DE LIMA 

ARAÚJO, representante da DTIC respondeu que do ponto de vista técnico seria possível essa 

implementação. A MARIANA BUARQUE ARAUJO acrescentou que já questionou à DTIC sobre 

o consentimento do uso de dados no momento da criação de e-mails institucionais e se também 

seria necessário essa implementação. A YARA DE LIMA ARAÚJO ressaltou que todas as 

mudanças necessárias serão estabelecidas a partir da criação do comitê. Antes de encerrar, a 

ISABELA COSTA DA SILVA citou a MARIANA BUARQUE ARAUJO como representante da 

Ouvidoria, tendo em vista o conhecimento que ela tem a respeito do assunto e do trabalho anterior 

realizado. A ISABELA COSTA DA SILVA agradeceu a presença de todos e informou que devido 

ao período de recesso a próxima reunião seria marcada a partir do mês de janeiro e que seria 

informado por e-mail. E nada mais havendo a tratar, foi encerrada a Sessão, da qual, para constar, 

foi lavrada a presente Ata, que vai assinada por mim, Secretária e pela Encarregada pelo tratamento 

de dados pessoais e Diretora do Arquivo Central. 

 
 

 

 

 

ISABELA COSTA DA SILVA 

Diretora do Arquivo Central 

 

ANA LÚCIA DA SILVA 

ASSUNÇÃO 

Secretária 
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